
 

 
  

  Strana 1/2 
 
 
 
 
 
CENTRÁLA: Ve Smečkách 801/33, 110 00 Praha 1, T: +420 222 871 871 E: info@szif.gov.cz, 

Tiskové oddělení SZIF, T: +420 733 696 550, E: press@szif.gov.cz, WEB: szif.gov.cz 

 

 

 

Na podporu způsobu využití půdy v souladu s ochranou a 
zlepšením životního prostředí, krajiny a jejich vlastností SZIF 
vydá více než 168,5 milionu korun  

Praha 17. března 2026 – Více než 168,5 milionu korun poskytne Státní zemědělský intervenční fond 

(SZIF) na opatření AEKO – zatravňování, ochrana čejky chocholaté, krajinotvorné sady, druhově 

bohaté pokrytí orné půdy a omezení pesticidů v ochranných pásmech vodních zdrojů. SZIF začal dnes 

vydávat rozhodnutí v souladu s harmonogramem podle předpokládané administrace opatření 

Jednotné žádosti.  

Téměř 73 milionu korun poskytne Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) na opatření AEKO – 

zatravňování, ochrana čejky chocholaté a krajinotvorné sady. O tyto dotace si požádalo 895 zemědělců.  

V případě zatravňování orné půdy Fond finančně podporuje zvyšování podílu organické hmoty a ukládání 

uhlíku. Kromě jiného peníze přispějí ke zvětšení objemu zadržené vody v krajině a zlepšení jakosti 

podzemní a povrchové vody. Pokrytí povrchu orné půdy porostem totiž zajišťuje i zvýšení infiltrační 

schopnosti půd a tím přispívá ke zpomalení a snížení povrchového odtoku vody a zamezení odnosu zeminy 

do vodních toků. Intervenci Fond cílí do oblastí s vyšší mírou ohroženosti půd vodní erozí, do míst častých 

smyvů a do oblastí povodí s vysokou půdní propustností (infiltrační oblasti), které jsou kritickými zdrojovými 

lokalitami plošného zemědělského znečištění způsobeného především dusičnany. 

Dotace na podporu populace čejky chocholaté a dalšího ptactva vázáného na ornou půdu v zemědělské 

krajině umožňuje chránit jejich přirozená hnízdiště v období vyvádění mláďat. 

Dotační podopatření vážící se ke krajinotvorným sadům reaguje na nízký podíl ekostabilizačních prvků v 

krajině (absence mimoprodukčních ploch) a nízkou heterogenitu krajiny. Jedná se o neprodukční podporu 

údržby starších ovocných sadů s převažujícím environmentálním významem a zanedbatelnou produkcí. 

Zahrnuta je péče o travní porost v sadu (seč a odklizení biomasy) a údržba stromů řezem. Je omezena 

možnost použití přípravků na ochranu rostlin. Podmínky dosadby jsou omezeny na původní a krajové 

odrůdy. 

Dalších přes 95,5 milionu korun poputuje na opatření AEKO – druhově bohaté pokrytí orné půdy a omezení 

pesticidů v ochranných pásmech vodních zdrojů (OPVZ). Fond eviduje 138 žádostí.  

Dotace týkající se druhově bohatého pokrytí orné půdy reagují na pokles biodiverzity u druhů vázaných na 

zemědělskou krajinu (např. hmyzu, včetně opylovačů, ptáků a drobné zvěře) zejména v důsledku nedostatku 

potravních zdrojů a ploch vhodných pro úkryt a rozmnožování. Tyto plochy přispívají k rozmanitosti 

zemědělské krajiny a zvyšují biodiverzitu na obhospodařovaných polích. Taková plocha má velký význam 

zejména pro bezobratlé živočichy, kteří mají v dnešní zemědělské krajině často problémy s migrací. 
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Současně tvoří toto druhově bohaté pokrytí orné půdy lákavou potravní nabídku pro ptáky. Poskytuje rovněž 

úkryt i pro další drobné polní živočichy. 

SZIF v případě omezení pesticidů v ochranných pásmech vodních zdrojů podporuje šetrné hospodaření v 

povodích vybraných vodárenských nádrží a snižování znečištění vod pesticidy. Šetrné hospodaření snižuje 

smyv těchto látek a jejich reziduí do podzemních i povrchových vod. Mezi zcela zakázané účinné látky patří 

metazachlor, metolachlor a chlortoluron. Omezeno je navíc i použití např. látek clomazone a mesotrione. 

Rozhodnutí jsou vydávána v termínu dle Harmonogramu předpokládané administrace Jednotné žádosti 

(JŽ) 2025–2026. Harmonogram administrace je průběžně aktualizován na základě aktuálního stavu 

implementace administrace jednotlivých podpor. Aktuální verze je k dispozici zde. 

 

Pokud má žadatel k harmonogramu a vydávání rozhodnutí doplňující dotazy, může se obrátit na 

kontakty v regionech zde. Využít může také služeb Infolinky SZIF +420 222 871 871, 

info@szif.gov.cz. 

 

 

Kontakt 

Eva Češpiva 

tisková mluvčí 

E: press@szif.gov.cz 

M: +420 727 822 308 

 

Pro editory: 

Státní zemědělský intervenční fond (Fond) je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření 

Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského 

zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. 

Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době Fond 

administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky a Národní dotace. Konkrétně se 

jedná o přímé platby, tržní opatření a Rozvoj venkova. Fond rovněž administruje národní značky kvality 

potravin Klasa a Regionální potravina. V současnosti má sedm regionálních odborů a dalších 

65 lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě jejich působení.  

 

Více informací naleznete na szif.gov.cz.  
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